

# TAUKEHTCKASI TIPABILA

Общественно-политическая газета. Издается с февраля 1954 г.

№ 44 (10108)

Суббота, 3 июня 1995 года

В розницу — цена свободная.

# ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 1 июня принял членов делегации группы компаний «ДЭУ» Республики Корея во главе с ее председателем Ким У Жуном.

 Несмотря на короткий период со времени обретения Узбекистаном независимости, - сказал руководитель нашей страны, - мы накопили немалый опыт работы с иностранными партнерами и имеем возможность оценивать итоги этого сотрудничества. Мы уверены, что в этом смысле наше сотрудничество с компанией «ДЭУ» и, в частности, строящийся в Асака автомобильный завод, явится важной страницей в истории наших взаимоотношений.

—Стабильность обстановки и экономический рост в Узбекистане, который признается и зарубежными наб-

людателями, и, наконец, ответственное отношение к делу узбекистанских партнеров является причиной большого интереса корейских бизнесменов к вашей стране, — отметил Ким У Жун. — В этом мы еще раз убедились после нашего посещения строящегося в Асака автомобильного завода. Мы намерены отныне и дальше расширять наши пла-

ны относительно инвестиций в Узбекистан.

В ходе беседы были обсуждены вопросы, связанные с быстрейшим завершением строительства совместного предприятия «УзДЭУавто» в Асака, поставкой на предприятие комплектующего оборудования, организацией совместного банка, а также повышением квалификации в Юж-

ной Корее узбекских специалистов.

Состоялся также обмен мнениями по-поводу развития сотрудничества с компаниями «ДЭУ» в области телекоммуникаций, легкой промышленности

В церемонии приема приняли участие первый заместитель премьер-министра Республики Узбекистан И. Джурабеков, заместитель премьер-министра У. Султанов, другие официальные лица.

(Y3A).

НА СНИМКЕ: во время приема.

Фото С. ЗУФАРОВА. (Фотохроника УзА).

### ПОДАРКИ ОТ ПРЕЗИДЕНТА — ДЕТЯМ

Каждый воспитанник детских домов республики получил подарок к Международному дню защиты детей от имени Президента нашей страны. На эту благородную акцию Президент Ислам Каримов выделил более 1 миллиона 200 тысяч сумов. На эти средства закуплены детская спортивная и школьная форма, платья, костюмы для девочек и мальчиков. Торжественное вручение президентских подарков прошло во всех детских домах.

Эта акция — конкретный пример заботы, которую проявляет наше государство о детях, - говорит министр народного образования Узбекистана Джура Юлдашев. -Символично, что совсем недавно детские дома были переименованы. Теперь они называются домами милосердия -«Мехрибонлик уйлари», что соответствует духу нашего народа. Во все века было принято заботиться о детях, лишенных юдительской ласки и поддержки. Доорая традиция жива и сегодня, она находит подтверждение в конкретных делах. Три года назад, когда наша страна обрела независимость, на попечении государства находилось более 6 тысяч мальчиков и девочек. Сегодня их число уменьшилось вдвое. Это прямой результат деятельности государственных организаций, благотворительных фондов, переоценки ценностей, происшедшей в сознании многих граждан. Все чаще мы слышим о фактах усыновления таких детей. На правах родных они входят в новую семью, обретают родительский кров. Народная мудрость гласит: «Забота о детях — забота о будущем». Внимание, которым окружены сегодня дети в нашей республике, позволяет быть уверенным в том, что новое, сильное, здоровое поколение, пришедшее нам на смену, выведет Узбекистан в разряд мировых держав.

> А. ИВАНОВА, корр. УзА.

#### УКАЗ

### Президента Республики Узбекистан

#### О создании Ташкентского государственного авиационного института

В целях укрепления экономического потенциала Республики Узбекистан, развития ее авиационной индустрии, создания современной авиационной техники и технологии, подготовки высококвалифицированных специалистов в области производства новых поколений летательных аппаратов и их эксплуатации:

1. Принять предложения Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан. Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари», Узбекского государственного агентства космических исследований «Узбеккоинот», Ташкентского авиационного производственного объединения имени Чкалова о создании Ташкентского государственного авиационного института на базе самолетостроительного факультета Ташкентского государственного технического университета. Ташкентского филиала верситета гражданской авиации,

учебного центра Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари».

 Определить основными задачами и направлениями деятельности института:

 подготовку специалистов конструкторов, технологов, ремонтников и эксплуатационников для авиационных и авиастроительных предприятий;

—развитие собственного научно-интеллектуального потенциала на базе изучения мировых достижений в области фундаментальных и прикладных исследований авиационных систем;

 разработку творческих проектов новых поколений летательных аппаратов;

 научный анализ и прогнозирование развития авиационной индустрии в республике;

 изучение конъюнктуры мирового рынка в авиационной технике и технологии;

ситета, Ташкентского филиала

— повышение квалификации

Киевского международного университета гражданской авиации,
филя, их переподготовку на ба-

зе новейших достижений мировой авиационной науки и технологии;

 осуществление широкой кооперации учебной и научноисследовательской деятельности с ведущими авиационными учебными и научными центрами России, Украины и других стран.

3. Создать авиационный колледж на базе Ташкентского авиационного техникума с целью подготовки младших специалистов на базе среднего образования.

4. Кабинету Министров Республики Узбекистан в 15-дневный срок принять соответствующее постановление, предусматривающее организационные меры по реализации настоящего Указа.

> Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

гор. Ташкент, 31 мая 1995 года.

### Урожай-95 КОСОВИЦА НАЧАЛАСЬ

В колхозе «Дехканабад» Бекабадского района приступили к уборке хлебов. В этом году зерноводы хозяйства намерены снять с 900 гектаров площадей 3,5 тысячи тонн пшеницы. Сейчас на косовице работают 4 комбайна, а еще четыре накануне выхода в поле.

С каждой тонны собранного зерна комбайнерам выделяется по 10 килограммов пшеницы, а за каждый скошенный

гектар выплачивается по 25 сумов. В период страды на полях организован бесплатный горячий обед. С целью поощрения труда комбайнеров проводится соревнование, итоги которого подытоживаются каждую пятидневку. Механизатор, занявший первое место, получает премию в 500 сумов, второе место — 400 сумов. Хлеборобы хозяйства решили нынешнюю уборку зерновых завершить за 20 рабочих дней.

На косовицу вышли также 5 комбайнов в колхозе «Навбахор», 6—в колхозе «Бекабад», 2—в колхозе имени Айбека. Не сегодня-завтра к страде приступят и в остальных хозяйствах района.

В этом году зерновые колосовые выращены на 13 тысячах гектаров. Для уборки урожая за 20 дней определены конкретные мероприятия. На полях района в страду будут работать 66 комбайнов. А соседний Таджикистан поможет еще 28 комбайнами.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан

Об оказании помощи жителям Сахалина

В связи со стихийным бедствием — землетрясением разрушительной силы. произошедшим на острове Сахалин 27 мая 1995 г., Кабинет Министров постановляет:

1. Министерству финансов Республики Узбекистан за счет средств Республиканского валютного фонда выделить 100 тыс. долларов США для оказания безвозмездной материальной помощи жителям Сахалина. пострадавшим от землетря-

2. Национальному банку

внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан перечислить указанную сумму со счета Республиканского валютного фонда № 79470404 «Прочие расходы по народному хозяйству» на расчетный счет № 07604001 «Целевой счет гуманитарной помощи Сахалину» во Внешторгбанке Российской Федерации.

> Председатель Кабинета Министров И. КАРИМОВ.

г. Ташкент. 31 мая 1995 г.

### ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Б. Н. ЕЛЬЦИНУ

Уважаемый Борис Николаевич!

С чувством глубокой скорби узнали жители Узбекистана о гибели большого количества людей в результате сильного землетрясения в районе Южносахалинска.

Просим передать наши искренние соболезнования и сочувствие родным и близким погибших.

Правительство, весь народ Узбекистана готовы оказать посильную материальную помощь в ликвидации последствий стихийного бедствия и принять непосредственное участие в восстановительных работах.

Ислам КАРИМОВ. Президент Республики Узбекистан.

### ОТКРЫТ СЧЕТ **МИЛОСЕРДИЯ**

В операционном управлении Узпромстройбанка открыт счет для сбора средств по оказанию помощи пострадавшим от землетрясения на острове Сахалин Российской Федера-

Юридический адрес банка: 700000, г. Ташкент, ул. Абдуллы Тукая, 3 текущий счет 000700227 оперу при УзПСБ код 172647310 корр. счет 300166710 в Узбекистанском клиринговом центре Центрального банка г. Ташкента

Благотворительные взносы от юридических лиц и граждан принимаются как наличными. так и путем перечисления.

Взносы можно внести в лю-

бом населенном пункте Республики Узбекистан, обратившись в местные отделения банка. При этом следует указать: в «Фонд оказания помощи пострадавшим от землетрясения на острове Сахалин Российской Федерации».

Узпромстройбанк, согласно решению общего собрания трудового коллектива и решению совета акционеров. перечислил в фонд оказания помощи пострадавшим пять миллионов сумов.

(Y3A).

### Урожай - 95 --



Прошедший год был не совсем удачным для шелководов Юкоричирчикского района. Так, по сдаче коконов государству план выполнить не удалось. Тем более велико желание наверстать упущенное в нынешнем году. Особено хорошо складываются дела в хозяйстве «Политотдел». Здесь одними из первых в районе приступили к сдаче выращенных конов. На счету политотделовцев уже приличный задел.

В числе лидеров оказались семьи Маметовых, Айтаевых, Бегалиевых. Аблурахмановых.

Наш фотокорреспондент побывал в воскресенье на участке «Болта» колхоза «Политотдел». И убедился — здесь работа не стихает и

На снимке: передовики нынешней «шелковой» страды в «Политотделе» Д. Абдурахманова и А. Маметова. У каждой из них на счету более чем по центнеру сданных коконов.

Фото Д. АХМЕДОВА

### YGEPEXEM 3EPHOBЫE

когда речь идет об огне. Поэтому очень важно хорошо подготовиться к уборке и в этом плане.

По мере созревания колосовых следует произвести опашку массивов в местах прилегания к пастбищам, железным и шоссейным дорогам и зернотокам полосой не менее четырех метров.

В период восковой спелости зерна перед косовицей массивы необходимо разбить на участки площадью, не превыпающей дневную выработку комбайна. Между участками делаются прокосы шириной не менее 8 метров, которые пропахиваются 4-метровой полосой.

Временные полевые станы рекоменуется располагать не ближе 100 метров от хлебных массивов, токов, скирд и т. д. Площадки полевых станов также опахиотся по периметру.

Необходимо своевременно очищать от намотавшейся соломистой массы валы битеров, соломонабивателей, транспортеподборщиков.

Чтобы не было беды, надо всем, кто связан с уборкой, помнить о таких выработанных народной мудростью и опытом запретах. В период уборки хлеба нельзя: - сжигать стерню, пожнивные остат-

ки и разводить костры; - курить на полевых станах, зерноочистительных токах, в местах скирдова ния соломы и при перевозке урожая отведенных и оборудованных местах);

 оставлять на току без присмотра рабоющие машины и агрегаты; хранить в зерноскладах посторонние

предметы и оборудование: применять внутри зерноскладов ма шины с двигателями внутреннего сгора

при эксплуатации установок ис пользовать некалиброванные предохрани

В случае возникновения пожара в мес тах уборки урожая пеобходим сообщить об этом в пожарную охра-

 принять меры к тушению имеющи мися средствами;

вывести из зоны горения людей и технику;

- зону горения для предотвращения спространения огня необходимо опахать.

Строгое соблюдение этих несложных правил гарантирует предотвращение жара на ващей ниве. По всем вопросам, связанным с обеспечением пожарной безопасности, вы можете

обращаться в районное отделение государ-

ственного пожарного надзора или добро вольное пожарное общество. павный специалист ОГПН УПО УВД Ташкентской области, майор внутренней службы.

### нить СЕРЕБРИСТАЯ, **ШЕЛКОВАЯ**

В области в полном разгаре страда шелководов. Мастера серебристой нити стремятся получить максимально возможный результат при выкормке тутового шелкопряда. К примеру, Алишер Джаббаров из колхоза «Маданият» Аккурганского района с одной коробки грены получил 74 килограмма коконов. Чуть меньше 72 килограмма коконов с одной коробки грены сдала заготовителям Зульфия Эргашева из колхоза «Гулистан» этого же района.

Отменных результатов, по мнению специалистов областного производственного объелинения шелководства, добилась нынче Рахима Туякова из колхоза «Дустлик» Букинского района, получившая с 1.5 коробки грены почти сто килограммов коконов.

Неплохо трудятся мастера серебристой нити и в колхозе имени Ходжиматова этого района. Одна из лучших шелководов хозяйства Карима Абдураимова получила с одной коробки грены 60 килограммов коконов.

Радуют достижения и других шелководов. Страда мастеров серебристой нити в столичной области продолжает-

О. ВЛАДИМИРОВ.

### ДАРЫ ПОЛЕЙ И САДОВ ГОРОЖАНАМ

#### ХОЗЯЙСТВА ОБЛАСТИ НАЧАЛИ МАССОВЫЙ ЗАВОЗ ОВОЩЕЙ И ФРУКТОВ **НА РЫНКИ ТАШКЕНТА**

Хорош нынешний урожай ово- грузовиков грузили буквально перед экономическая политика независи- мые свежие овощи... мого Узбекистана дала всю полноту свободы распоряжаться своим урожаем, в полной мере ею воспользовались. В ташкентских пригородных хозяйствах сеяли в этом году именно то, что должно было найти спрос у населения Ташкента, разнообразить и украсить дастархан горожан.

На полях вокруг Ташкента -- массовый сбор раннего картофеля, капусты. В кузова машин складываются ящики с огурцами, помидорами и самыми разнообразными яголами.

42 тонны отборной сельхозпродукции отправили мы сегодня в Ташкент. 14 хозяйств района постарались, чтобы рабочие и служащие предприятий столицы получили наилучшего товарного вида овощи. рассказывает первый заместитель хокима Уртачирчикского района А. Махмудов. — 16 большегрузных автомашин в сопровождении спецмашин районного ГАИ, которые обеспечивали им «зеленую» улицу, ранним утром въехали в ворота Алайского рынка. Несколько последних

щей и фруктов. Дехкане, которым отправкой: ташкентцы получили са-

Кроме овощей, уртачирчикцы прислали на рынок 1.6 тонны говяжьего мяса, куриное мясо и яйца, есть даже деликатесы: 400 килограммов перепелиных тушек и 1.200 штук перепелиных яиц. Деликатесы прислало АО «Паранда», а особенно большой вклад в нынешнюю ярмар ку внесли колхозы «Хакикат», «Уртасарай» и другие коллективные хо-

... И вновь через парадные ворота рынка входят машины. На этот раз на транспарантах, украшающих грузовики, адреса Куйичирчикского района: народные корпорации и коллективные хозяйства «Пахтачи», «А. Навои», «Беруни» и многие дру-

Главный специалист ташкентского городского хокимията Х. Карабаев, который курирует нынешнюю ярмарку, сообщил, что с утра 2 июня в город уже доставлено 300 тонн сельхозпродуктов, а автокараваны из хозяйств все идут. Уже к 9 часам утра, по оперативной сводке, цень на Алайском рынке упали на 15-20 процентов. Такая же картина - на Юнусабадском рынке, куда также был осуществлен массовый завоз овощей и фруктов.

 Такие ярмарки мы планируем проводить часто, - говорит председатель Ташзаготторга Р. Рахматуллаев. — Дело только за рынками пусть обеспечивают места для торгующих.

К сожалению, пока это проблема. Мест для торгующих не всегда хватает даже на огромном Алайском рынке. Так, например, АО «Паранда» из Уртачирчикского района готово в несколько раз увеличить завоз в Ташкент куриных яиц и мяса, готово разнообразить свою продукцию: у них есть и разделанное мясо, и окорочка, и куриные сосиски, даже перепелки есть! Но нельзя же торговать этим нежным товаром с автолавки. Нужен магазин хотя бы 10-15 квадратных метров площади. АО «Паранда» хочет само оснастить его холодильником, весовым оборудованием, дать рекламу. Но место для турецких шоколалок в магазинах на рынке находится, а для своего же деликатесного мяса нет. В крайнем случае предлагают... лоток. А тут, конечно, холодильник не установишь

К 1 сентября Алайский рынок завершит свою реконструкцию, и мы будем располагать 2.000 торговых мест. Откроем фирменные магазины для каждой области республики. Это будет рынок, отвечающий всем требованиям в организации торговли. -- говорит директор Алайского рынка А. Юсупов.

Было бы хорошо, если на новом прекрасном рынке среди действительно великолепных построек для фирменных магазинов нашлось бы место и для крохотного 10-метрового магазина АО «Паранда» из Уртачирчикского района...

Ю. ГАЕВ. На снимках: ярмарка на Алайском базаре.

Фото Г. КАЗЕННОВА.





# Оудъте скастливы, дети!

## Улыбка ребенка — награда нам

Заботиться о детях, безусловно, надо ежедневно. Но праздник — это особый день, он должен запомниться, оставить светлое чувство в душе ребенка, которое он пронесет через всю свою жизнь.

Именно такой добрый, поребячьи радостный праздник устроили в День защиты детей люди, которым небезразлична судьба каждого, особенно обездоленного ребенка. И если ребенок улыбнулся и глазенки его засияли неподдельным счастьем, то это и есть высшая награда взрослым за их заботу и старания. Такими людьми на этот раз были работники областного Детского фонда, Ташкентского областного комитета Общества Красного Полумесяца, областного фонда

«Соглом авлод учун» и Республиканского театра кукол.

На праздник съехались дети из разных городов и районов области. Перед театром кукол их встретили музыкой и куклами. Затем состоялся благотворительный концерт. Коллектив Республиканского театра кукол во главе с директором Ширин Каримовой подготовил для ребятишек бесплатный спектакль «Лисенок-плут».

Перед спектаклем юных зрителей тепло поздравили с окончанием учебного года и праздником - Днем защиты летей — предселатель областного отделения Детского фонда Хушноза Арсланова, представитель областного хокимията Сайера Ходжаева, председатель областного комитета Общества Красного Полумесяца Флюра Латыпова, директор кукольного театра Ширин Каримова и другие. После спектакля ребят ждал стол с пловом, салатами, сладостями.

Народ наш богат людьми, готовыми откликнуться на чужую беду, боль, несчастье, готовыми поделиться последним, чтобы помочь другому. С такими людьми нашей стране не страшны временные трудности, дети наши никогда не будут сиротами или брошенными на произвол судьбы. Прошедший праздник еще раз доказал это. Иначе и не может быть, когда заботу о подрастающем поколении добровольно проявляют многие организации. Это хокимияты городов и районов, которые выделили транспорт для детей для поездки на праздник в столицу. Это спонсор — научнопроизводственное предприятие

«Енглик» (директор Фарух Адылов), которое закупило для школьников на следующий учебный год портфели и ручки. А как не сказать о директорах опорных пунктов на местах М. Юлдашходжаевой, И. Базарове, Р. Яматовой, которые везли детей из районов, по-родительски опекая их в дороге.

Фойе кукольного театра заполнено детьми. Здесь же развернута экспозиция детского рисунка. Глаза у мальчишек и девчонок сияют, они оживленно переговариваются, знакомятся, делятся впечатлениями. Им хорошо, беззаботно сегодня. Они своим детским сердцем чувствуют защищенность от всех невзгод. У них настоящее детство. Так пусть будет у каждого ребенка такая счастливая пора

О. МАКСИМОВА. наш корр.

была концертная программа. В городе двадцать шесть школ, два училища, лицей, техникум, учебный центр. У юных есть возможность проводить досуг в городском Дворце культуры, многочисленных клубах. Выступления на самодеятельной сцене певцов, танцоров, различных творческих коллекти-

можности молодых. Заметим, что недавно город Чирчик отмечал свой юбилей. Подготовка к нему позволила лучше почувствовать, как людям важен хороший культурный досуг.

вов показали возросшие воз-

### Спасибо вам, добрые люди!

В связи с Международным днем защиты детей Комитет женщин Уртачирчикского района провел благотворительное мероприятие. Открыл его в Большом зале хокимията хоким района А. Дехканбаев. Он поблагодарил собравшихся за то, что они приняли участие в добром деле и оказали помощь детям-сиротам и малообеспеченным семьям

Мы порой слышим, что маловато становится милосердных людей, — сказала председатель районного Комитета женщин Малика Ходжаева. — А вот в процессе проведения этого мероприятия я убедилась в обратном: среди нас очень много по-настоящему сердобольных и милосердных людей. Немало руководителей предприятий, хозяйств, частных магазинов, выразивших желание хоть в какой-то мере помочь семьям, которым материально трудно воспитать, поставить на ноги своих детей. И как не радоваться тому. что живешь среди таких прекрасных людей!

Действительно, в зале не осталось ни одного человека, который бы не подошел к благотворительной урне и не внес бы по мере своих возможностей средства.

Председатель Сбербанка Тожибой Рахмонов сказал о том, что в фонд Сбербанка будут переведены по 300 сумов для детей, родившихся в этом районе 1 июня, открыты сберкнижки, и по достижении 16-летнего возраста каждый ребенок сможет получить 500 тысяч сумов.

Заведующая частным магазином в Тойтепе М. Абдуллаева заверила, что будет постоянно заботиться о двух сиротах, пока им не исполнится 18 лет

Детей, которые оказались в трудном положении, взяли под свое шефство председатель районного комитета Общества Красного Полумесяца Б. Ахунжанов, малое предприятие «Хуршида», акционерное общество «Тонг», 74-е автопредприятие, частное предприятие «Кукси» и ряд других хозяйств, частных предпринимателей района.

На благотворительном вечере выступили воспитанники детских садов, участники художественной самодеятельности домов культуры

М. АБИДОВА.



# НА ДУШЕ ТЕПЛЕЕ СТАЛО

июня в городском парке лях медицинские пункты, где культуры и отдыха города Чирчика. Здесь торжественно отмечался Международный день защиты детей. На импровизационную сцену в центре парка приглашали воспитанников детского дома № 14. Каждому из них вручали подарки — знак большой заботы о подрастающем поколении Президента И. А. Каримова. Обновы и многое другое явно пришлись мальчишкам и девчонкам по душе. В этот день они особенно хорошо могли-почувствовать внимание к себе.

Свои приятные сюрпризы для юных приготовили Ташкентское областное отделение детского фонда «Соглом авлод учун», областной комитет тельные книжки. Через десять маться о том, все ли я сделал Общества Красного Полумесяца, Союз молодежи. Выступившие отмечали, что даже в сложных экономических условиях о детях у нас проявляется постоянная забота. Конкретные примеры привела в беседе с нашим корреспондентом заместитель хокима города Замира Шамадиева:

Общество Красного По-

Многолюдно было первого лумесяца открывает в махалпостоянно следят за здоровьем детей. Содержание этих пунктов общественная организация берет на себя. Фонд «Соглом авлод учун» по своей инициативе открыл два коммерческих магазина. Выручка от них в значительной степени распределяется для помощи малоимущим семьям. Им же раздают бесплатно медикаменты и продукты пита-

Приятный подарок был приготовлен родившимся первого июня 1995 года. Об этом сообщила управляющая городским Сбербанком Людмила Михайлуце. На всех новорожденных заведены сберегалет сумма вклада на них сос- для тех, кто сегодня только тавит 12 тысяч сумов.

В этот день в парке к радости детворы все аттракционы были бесплатными. С большим интересом посетители знакомились с выставкой Дома творчества школьников. Это были великолепные поделки, которым бы любой мастер позавидовал. Интересной

Особое внимание в Чирчике обращается на спортивную подготовку молодежи. За неделю до 1 июня в городе прошли большие спортивные состязания, собравшие немало зрителей.

В этот светлый день воспитанники детского дома № 14 помянули добрым словом своего директора Флору Фаттыхову, скончавшуюся недавно после продолжительной болезни. 26 лет отдала она любимому делу. И, конечно, плоды ее труда и многих других людей можно было особенно хорошо почувствовать в Международый день защиты детей.

Этот день заставил каждого из нас еще раз задуначинает познавать мир, и что нужно сделать, чтобы этот мир оборачивался к человеку только доброй, хорошей стороной.

п. сашин. На снимке: во время празднования Международного дня защиты детей в Чирчике.

### ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ У ЮНОЙ ХУДОЖНИЦЫ В канун Международного курса детского рисунка «Шан-

публики Индия. Здесь подведены итоги Международного кон- вахарлала Неру удостоен рису-

дня защиты детей добрая весть кар-94». 12 работ юных узбепришла в Узбекистан из Рес- кистанцев отмечены призами.

Золотой медали имени Джа-

нок «Поэзия детства» нашей юной художницы Резиды Сабирджановой. Он открывает выпущенный организаторами конкурса красочный альбом, в котором представлены лучшие работы его участников.

(Kopp. Y3A).

#### Включите тепевизор!

### СКУЧАТЬ НЕ ПРИДЕТСЯ!

Прошедшая теленеделя изобиловала французскими сюжетами. Но, похоже, и предстоящая в этом смысле мало чем отличается. Достаточно взглянуть на программу понедельника. На ОРТ в 18.15 - начало исторического телесериала «Жозефина, или Комедия тщеславия». Похоже, жена Наполеона еще долго будет волновать умы и сердца почитателей императора в кино и театре (о самом Наполеоне уже трудно сказать что-то новое). А в 20.45 продолжение другого французского сериала. В 21.30 опять французские мотивы. Открытый чемпионат Франции по теннису. Кстати, именно это спортивное соревнование, пожалуй, будет главенствовать на нынешней неделе. Дело в том, что этот турнир — один из самых престижных и относится к серии «Большого шлема».

К важным событиям республиканского масштаба нужно отнести футбольные матчи чемпионата Узбекистана, которые набирают все большую остроту, а также встречу сборной Узбекистана и сборной Таджикистана (суббота, 22.15) в рамках отборочных встреч Олимпийских игр. Ну а в спортивных перипетиях поможет разобраться «Спорт-континент». О нем мы еще расскажем.

Кинособытием номер один на этой неделе, несомненно, станет фильм с претенциозным названием «Страх вратаря перед одиннадцатиметровым» (конечно, речь пойдет о другом страхе). Лет пятнадцать назад истинные киноманы сбивались с ног, чтобы достать видеокассету с этим фильмом. Этот фильм относится к жанру психологического триллера и рассказывает о том, через что приходится пройти герою, убившему молодую женщи-

В субботу обязательно не пропустите «Спорт-конти-нент» (УзТВ II, 14.00). И на сей раз программа будет очень разнообразной. Будет репоргаж об узбекистанских скалолазах, создающих в столице свой новый скалодром. Встреча со штангистами Узбекистана, которые сейчас в Газалкенте усиленно готовятся к международным соревнованиям. Одно из них - чемпионат Азии в Южной Корее в июле. В материале о велогонщиках вы узнаете о предстоящих в Москве соревнованиях «Мастерскритериум». Кстати, в числе четырех приглашенных на них узбекистанских велогонщиков трое алмалыкчан: Владимир Майоров и братья Котовы. Узнаете вы и об итогах теннисного сателлитного турнира «Великий шелковый путь».

Много радостей принесет воскресенье любителям ретрокино. На ОРТ в 17.20 передача «Это старое доброе кино». Под номером один — популярнейший фильм 50-х годов «Дело было в Пенькове». Если молодого Вячеслава Тихонова в его дебютной «Молодой гвардии» только заметили, то после съемок «Дела...» в него влюбились миллионы девушек бывшего Союза. Так что не будь даже его Штирлина в «Семналнати мгновеньях...», он бы и тогда был любим и почитаем

Телегид А. КУЗЬМИН.

22.00 — 22.55 «Пресс-клуб».

КазТВ

6.45 «Узник замка Иф». Худ

16.20 «Когда оживает дерево»

Телефильм. 16.35 «Гутен абенд!»

Передача немецкой редакции.

18.00 Хроника ГАИ. 18.20 Ве-

черние мелодии. 20.00 «Бейге».

20.30 «Асса». Худ. фильм. 1-я

(Германия, Чехословакия

КазТВ

6.45 «Узник замка Иф». Худ.

фильм. 2-я серия. 8.30 «Знак

беды». Док. фильм. 9.10 Мо-

царт. Концерт для фортепиано

с оркестром Ре-минор. 9.30

«Южники -- не простой народ»

16.20 Мультфильм. 18.00 «Че-

ловек и закон». Об

экономической коррупции.

18.30 Вечерние мелодии. 20.30

«Каспий -- море мира и сотруд-

ничества. 20.50 «Сенсация». Те-

20.45 «Визит к «Кинотавру»...»

20.55 Теннис. Открытый чем-

КазТВ

6.45 «Узник замка Иф». Худ.

фильм. 3-я серия. 8.25 Концерт

8.50 «Сенсация». Телесериал.

10-я серия. 9.40 «Веселые

16.20 Мультфильм. 18.00

«Земля казахов». 18.25 Вечерние

мелодии. 20.00 «Великому Абаю

-- 150 лет». 20.50 «Асса». Худ.

рах вратаря перед одиннадца-

тиметровым» (Германия

КазТВ

6.45 «Новые приключения

Янки при дворе короля Артура».

Худ. фильм. 1-я серия. 8.10 Кон-

церт-отдых. 8.25 «Шесть суток н

16.20 Мультфильм. 16.30

«Власть на согласии». Передача

4-я. 18.00 «Вы в кадре». 20.00

«Плошаль Республики. 4», 20.40

«Сенсация». Телесериал. 11-я се-

рия. 21.30 Республиканский кон-

курс молодых исполнителей.

21.45 «Визит к «Кинотавру»...»

22.40 - 23.10 Теннис. Откры-

КазТВ

6.45 «Новые приключения

16.20 Мультфильм. 16.30 К

Дням чешской экономики в

Янки при дворе короля Артура»

Дневник кинофестиваля.

тый чемпионат Франции.

Гала-концерт. 2-е отделение.

21.30 «Версии».

22.00 «Взгляд».

Лневник кинофестиваля.

21.25 - 21.55 «Магик-шоу».

лесериал. 10-я серия.

пионат Франции.

нотки». Телефильм.

фильм.

1971 г.).

дороге».

фильм. 1-я серия. 7.55 Док

фильм. 8.55 «Сенсация». Теле

нат Франции.

сериал. 9-я серия.

1990 г.).

### «МЕРТВАЯ» ВОДА «YMEPTBHT» H XONEPY

Наступило лето. На вашем, читатель, столе свежие овощи, фрукты и ягоды. Кушайте на здоровье, но все-таки не забывайте о бдительности и тщательно их мойте. Не секрет, что именно в эту пору, наевшись недоспелого урюка или плохо вымытых фруктов, начинают поносить дети. Можно ли быстро купировать отравление и начавшийся понос? К счастью, да. Это довольно легко сделать, даже не прибегая к помощи антибиотиков, а применяя только так называемую «мертвую» воду (анолит), приготовленную в биоэлектроактиваторе «Эсперо-1».

Анолит можно получить из кипяченой водопроводной воды, добавив в анодную зону аппарата треть чайной ложки поваренной соли. Активируют раствор десять минут. Затем содержимое анодной зоны (стаканчика) - «мертвую» воду нужно пить по четверти стакана каждые два часа. Иногда достаточно даже одного такого приема, чтобы прошли тошнота, рвота, понос. При более тяжелых отравлениях процедуру следует продолжать в течение дня.

Приготовленная таким же образом «мертвая» вода прекрасное лекарство для лечения дизентерии и сальмонеллеза. У больных, получавших анолит, быстро наступало выздоровление, не было осложнений и рецидивов заболевания, не требовалось других дорогостоящих лекарственных средств.

Если вы будете использовать анолит для мытья рук, фруктов и овощей, мяса, обеззараживания питьевой воды, то можете быть уверены, что не заболеете холерой, сальмонеллезом, дизентерией, бруцеллезом. Потому что такой раствор убивает возбудителей этих заболеваний за одну-три минуты. Чтобы уничтожить возбудителей кишечных инфекций в питьевой воде, достаточно добавить в нее приготовленную по вышеописанному способу «мертвую» воду в соотношении 1:15. При этом вода не меняет своего вкуса и по всем показателям соответствует ГОСТу «вода питьевая».

Приобрести аппарат-биоэлектроактиватор «Эсперо-1», получить бесплатную медицинскую и техническую консультацию вы можете, обратившись по адресу: г. Ташкент, ул. Чимробод, 3 (бывшая Малясова, недалеко от Алайского рынка), или позвонив по телефонам: 35-53-25, 35-53-68, 23-42-54.

> Д. ГИТЕЛЬМАН, главврач научно-производственной фирмы «Эсперо»

### • Куда пойти учиться

### Я БЫ В САМОЛЕТОСТРОИТЕЛИ пошел...

У выпускников школ и лицеев ответственная пора ыпускные экзамены. Но вслед за ними они встанут перед выбором: «Куда пойти учиться?» Мы решили хоть сак-то помочь молодым сориентироваться. Для этого открыли новую рубрику. Сегодня небольшой рассказ о Ташкентском авиацио техникуме имени Ю.Гагарина. Тем более что недавно здесь прошел День откры-

тых дверей. Ташкентский авиационный гехникум им. Ю.Гагарина (ТАТ) - базовое учебное заведение Ташкентского авиационного производственного объединения им. В.П. Чкалова. Заметьте. какая прекрасная связь уже в одних именах известных людей!

«Открытые двери» здесь давно уже стали, как принято говорить, доброй традицией. Нынешний День открытых дверей прошел в атмосфере особой приподнятости и даже некоторой праздничности. Ведь в августе сего года Ташкентский авиатехникум будет отмечать свое 50-летие! Не каждый вуз республики может похвастаться гаким солидным «трудовым стажем». Техникум дал народному козяйству Узбекистана двух Героев Социалистического Труда, целую плеяду лауреатов Государственных премий, сотни замечательных мастеров самолетостроения, командиров производства различных ран-

гов. Уместно заметить, что нынешний генеральный директор ТАПОиЧ В.Н. Журавлев - тоже выпускник ТАТа.

Гостей — учеников и преподавателей школ и профтехучилищ, родителей будущих абитуриентов в вестибюле нового 9-этажного корпуса техникума встречали его руководители, заведующая курсами, педагоги. Как водится, хозяева показали вначале, какие в ТАТе «на все руки мастера». Все это «имело место быть» на выставке технического творчества учащихся ТАТа.

После осмотра выставки все собрались в актовом зале, где гости получили подробную информацию о правилах приема системе обучения, специальностях, которые здесь можно приобрести, финансовых возможностях, привилегиях и требованиях техникума, бы-

ли даны ответы на вопросы. А затем для желающих была организована экскурсия по аудиториям, лабораториям и ка бинетам авиатехникума. Желающих оказалось предостаточно, и они, наверное, не пожалели об этом, а особенно впечатлили их три отлично оборунных кабинета электронно-

числительных машин И, надо полагать, после этого дня многие будущие абитуриенты в вопросе «куда пойти учиться?» сделают выбор в пользу Ташкентского авиационного техникума

В.МОЛОТКОВ.

### продаем:

- уголь • нефтепродукты
- металлопрокат

#### ПОКУПАЕМ ЗЕРНО Адрес: Россия, 654007, г. Новокузнецк,

пр-т Пионерский, 32, а/я 950, АО «Кузнецктопсбыт». Звонить: (8+3843) 44-66-43, 44-69-58, 44-70-14, 44-40-88. Факс: 44-79-78.



Мы поможем вам:

•найти деловых партнеров •завоевать рынок России •начать и развить свое дело



и английское издания в комплекте - со скидкой 20%

Альтернативную подлиску в Узбекистане проводят МП "Енблиотека технической литературы" 700097 г. Твшкент, ул. Волготрадская, квартал Ц, институт УзГИПРООСТВСТРОИ, 4 этаж, комп. 4; тел. 778-543, 777-340, 777-009, 779-651, 779-679, факс 778-543.

Апрес редакции: 117342, г. Москва, ул. Профсоюзная, 73. тел. (095) 333-33-40, факс (095) 330-15-68 Опяся подписки тел. (095) 335-20-23



17.55 Программа передач.

18.10 Студия «Ёшлик». «Празд-

чехра Джамилова.

УзТВ ІІ Студия «Тошкент» представляет:

19.40 «В добрый путь!»

20.40 «Спорт-тайм».

20.10 «Щедрость дехканина».

23.25 — 23.50 «Узбекистон».

20.00 Теннис. Международный 18.30 Для детей. «Кўзмунчоқ». турнир «Великий шелковый 19.00 «Тахлил». путь». 19.10 «Бу бўстон аро...»

20.40 Вечерняя сказка. 20.55 Реклама. 21.00 «Узбекистон».

18.55 «Беречь природу».

19.30 «Ўзбекистон» (рус.).

19.25 Реклама.

19.50 Реклама.

21.30 Концерт мастеров искусств. 22.05 Реклама.

21.25 Реклама. 21.20 — 22.45 «Дамское танго». Художественный фильм. 22.10 «Сиз кутган дақиқалар». Гул-

Y3TB III МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ

21.30 «Трибуна миллионов» 22.15 Реклама.

23.05 — 23.30 «Ўзбекистон». Y<sub>3</sub>TB II

20.40 Вечерняя сказка. 20.55 Реклама. 21.00 «Ўзбекистон».

> 11.30 «Алифбо сабоклари». 20.00 Концерт камерного оркестра «Сўгдиёна».

12.30 «Чорраха» («Перекресток»). 13.00 — 13.50 «Ветераны — наша

17.55 Программа передач.

18.10 Для детей. «Мен офтобнинг 22.30 Реклама.

18.35 Спортивные новости. 18.50 «Мир искусств».

19.30 «Ўзбекистон» (рус.). 19.50 Реклама.

17.55 Программа передач. 18.00 «Бугун». Информационный

выпуск.

19.30 «Узбекистон» (рус.). 19.50 Реклама. 20.00 «Лицом к лицу». 11.20 П. Мумин. «Қовоқвой би-

20.20 Поет Охунджан Мадалиев. лан Чаноквой». Спектакль Рес-20.40 Вечерняя сказка. публиканского театра юного 20.55 Реклама.

19.30 «Телеателье-шоу». 19.40 Видеоновости. 20.00 Новости.

21.30 «Прямой провод». 22.15 Реклама.

22.20 «Мархабо, талантлар!» Теле- 21.25 «Бизнес- академия». визионный фестиваль самодея- 21.50 — 23.15 «Где находится но- 21.50 Реклама. тельных художественных коллективов областей Узбекистана и Республики Каракалпакстан. На экране - Кашкадарьинская об-

23.50 — 00.15 «Узбекистон». УзТВ ІІ Студия «Тошкент»

представляет:

19.00 «Бунёдкор».

лезные советы.

нир Олимпийских игр. Сборная Узбекистана - сборная Таджи-

23.55 «Тунги ёгду». Вечерняя кинопрограмма Y3TB II «ОМАД» представляет:

Реклама.

14.00 - 18.30 «СПОРТ-КОНТИ-

17.30 «4/8». Музыкальная прог рамма. 17.50 Всемирная география. 18.40 Реклама.

20.25 Реклама. 20.30 «Курьер». 20.50 «...и о погоде». 21.00 «Постфактум». 21.10 Музыка от «Эм-Ти-Ви»

9.00 «Аэробика». 9.15 «Живая планета»

17.10 — 18.40 Турецкое телевиде-18.40 «Мульткарусель».

18.55 Студия «Ёшлик». «Тафаккур».

19.25 «Санта-Барбара». Телеви-

20.05 Музыка от «Эм-Ти-Ви» + 21.15 «Планета друзей». Реклама.

20.50 — 22.30 «Кинооко». УзТВ III МЕЖЛУНАРОЛНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ

17.10 — 18.40 Турецкое телевидение.

18.40 «Мульткарусель». 18.55 Новости телекомпании «Уо-

рлднет».

19.15 Телефильм.

19.25 «Санта-Барбара». Телеви-

20.00 «Маънавий камолот».

Y3TB III

МЕЖДУНАРОДНЫЙ

ТЕЛЕКАНАЛ

17.10 — 18.45 Турецкое телевиде-

19.00 «Узбекистан открыт миру».

19.30 «Санта-Барбара». Телеви-

зионный художественный фильм.

«ОМАД» представляет:

Студия «Тошкент»

представляет:

20.25 «Тошкентнома».

18.45 «Мульткарусель».

20.30 «Панорама».

18.30 «Улыбка»

19.10 «Антенна»

19.40 «Отражение»,

20.25 «Улица моя...»

20.10 «Пульс». Новости.

20.40 «Автограф на память».

21.10 - 22.50 «Кинематограф».

Y3TB III

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ** 

ТЕЛЕКАНАЛ

10.00 «Ташрифлар ва таклифлар».

10.40 — 11.30 Теннис. Открытый

чемпионат Франции. Полуфи-

HEHT».

ние.

зионный художественный фильм. 20.15 Программа телекомпании «Дурдаршн».

режиссера Вила Вендерса «Ст-21.00 Реклама. 21.05 «Салом, ёшлар!»

20.00 «Время».

21.40 «Даракчи». фелет?» Художественный фильм. 21.55 — 23.35 Видео — «О». ТЕЛЕКАНАЛ «ОСТАНКИНО»

20.40 «Москва, Кремль».

5.00 - 8.00 «Телеутро». 18.10 «Жозефина, или Комедия

тщеславия». Телесериал. 5-я се-

19.45 Спокойной ночи, малыши!

19.00 «Поле чудес».

20.00 «Время».

20.45 «Приключения частного детектива Нестора Бурмы». Телесериал.

19.20 «Безнен мирас» (на татарс-

20.45 Студия «Ёшлик». «Эьзоз».

21.30 - 21.50 «Такой разнообраз-

«ОСТАНКИНО»

ТЕЛЕКАНАЛ

20.00 Новости «Би-Би-Си»,

21.20 Новости «Си-Эн-Эн».

18.40 «Мульткарусель».

ком языке).

20.10 «Глобус».

ный мир».

Худ. фильм.

Худ. фильм. 2-я серия.

Республике Казахстан. «Корни Чешской государственности». Видеофильм. 18.00 «Человек и закон». 21.10 «Чужое счастье». дущий — В. Молчанов. 18.55 «Хроника событий в мире»

КазТВ 6.10 Мультфильмы. 6.45

«Через тернии к звездам». Худ. фильм. 1-я серия. 10.15 «Парик». Телеспектакль. 11.00 «В музыкальной гостиной». 11.25 «Телегалерея». 12.00 Новости Алматы и области. 13.00 «Адлибитум». 13.45 «Наследница по прямой». Худ. фильм. 15.20 Концерт. 16.20 Школа молодого бизнесмена. «Если вы готовы к риску». Передача 6-я. 16.50 Мультфильм. 17.20 «Гутен абенд!» Передача немецкой редакции. 17.55 «7+7+7». Четвертая власть Америки. Передача 5-я. 17.25 «Короче говоря». Муз. программа. 19.55 «Жас канат 95». Передача 3-я. 20.40 «Сенса-

21.00 «Воскресенье».

КазТВ 6.05 Мультфильм, 6.25 «Через тернии к звездам». Худ. фильм.

тан». 8.55 «Праздник в седле». Гелефильм. 9.05 «Музей звуков». 10.35 «Азия дауысы» и фирма «Айя» представляют муз. фильм «Поцелуй любви» (Дима Маликов). 11.00 «В мире спорта». 11.30 «Здравствуй, японский язык!» Учебная программа. 12.00 Новости Алматы и области. 13.20 «Хозяин земли». 13,50 «Музыкальный вояж», 14.20 «Станция любви». Худ. фильм. 15.35-МВД республики информирует... 16.45 «Каре сарам». Передача корейской редакции. 17.15 «Учимся играть на домбре». 17.45 «Мировые спортивные новости». 18.15 «Азия дауысы - 95» приглашает. 20.35 «Седьмая палата». Спектакль Казахского академического театра драмы им. М Ауэзова.

### 22.50 «...и о погоде».

рамма.

20.50 Реклама.

22.35 Реклама.

22.40 «Курьер».

20.55 Видео - «О»

18.40 «Мульткарусель».

19.15 «Сюрприз».

18.55 «Булоқлар кўз очганда».

«ОМАД» представляет:

19.45 «4/8». Музыкальная прог-

Y3TB III

ТЕЛЕКАНАЛ

17.10 — 18.40 Турецкое телевиде-

18.55 Новости телекомпании «Уо-

19.15 Программа телекомпании

20.15 «Бозор иктисодиёти сабок-

представляет:

18.30 «Ты помнишь, товарищ...»

18.45 «Музыкальная гостиная».

20.30 «Добрый вечер, Ташкент!»

Y<sub>3</sub>TB III

МЕЖДУНАРОДНЫЙ

ТЕЛЕКАНАЛ

21.30 — 23.10 «Кинематограф»

19.45 «Звонок на урок».

18.40 «Мульткарусель».

20.45 «Интерпартнер».

21.30 Новости «Би-Би-Си».

«Дурдаршн»

лари».

20.00 Всемирная география.

17.10 — 18.40 Турецкое телевиде- 23.00 — 23.10 «Постфактум».

ТЕЛЕКАНАЛ

«ОСТАНКИНО»

18.15 Премьера телесериала «Жо-

зефина, или Комедия тщесла-

19.05 «Мы». Авторская програм-

19.45 Спокойной ночи, малыши!

20.45 «Приключения частного де-

тектива Нестора Бурмы». Теле-

21.30 Теннис. Открытый чемпио-

23.05 - 23.15 Новости «Си-Эн-

ТЕЛЕКАНАЛ

«ОСТАНКИНО»

18.20 «Жозефина, или Комедия

19.45 Спокойной ночи, малыши!

20.55 - 22.15 «Пари». Детектив

зионный художественный фильм.

20.15 — 23.15 «СПОРТ-КОНТИ-

«ОМАД» представляет:

ТЕЛЕКАНАЛ

«ОСТАНКИНО»

18.15 «Жозефина, или Комедия

тщеславия». Телесериал. 3-я се-

19.05 «Избранницы». Авторская

19.45 Спокойной ночи, малыши!

21.55 — 22.55 Студия «Ёшлик».

«ОСТАНКИНО»

18.15 «Жозефина, или Комедия

тшеславия». Телесериал. 4-я се-

19.05 «В гостях у власти». «Пас-

19.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 — 22.40 «Век кино». Фильм

ТЕЛЕКАНАЛ

«На студенческой сцене».

5.00 — 8.00 «Телеутро».

17.55 «Час пик».

программа Э. Рязанова.

5.00 — 8.00 «Телеутро».

17.55 «Час пик».

20.00 «Время».

тщеславия». Телесериал. 2-я се-

17.55 «Час пик».

вия». 1-я серия.

ма В. Познера

20.00 «Время».

21.40 «Мир и мы».

22.20 «Соккер-клуб».

5.00 — 8.00 «Телеутро».

18.00 «Час пик».

19.05 «Тема».

20.00 «Время».

HEHT».

20.40 «Из первых рук».

сериал.

Реклама. 21.50 — 23.30 «Кинооко». 22.20 «Золотое наследие». Асат Ис-МЕЖДУНАРОДНЫЙ

матов.

«ОМАД» представляет: 18.30 «Мультфейерверк». 19.00 «Тайны животных».

19.50 Новости. 19.55 «Приватизация: шаг за ша-

20.15 Музыка от «Эм-Ти-Ви» + Реклама. 20.40 Видеогид.

21.00 «Телеателье-шоу» 21.10 Музыка от «Эм-Ти-Ви» +

20.40 Вечерняя сказка. 20.55 Реклама.

21.00 «Ўзбекистон». 21.25 Реклама. 21.30 «Ойдин дақиқалар» («Свет-

лые мгновения»). Абдулла Арипов

22.35 «Кинь в меня яблоко». Телевизионный художественный фильм.

23.10 - 23.35 «Узбекистон». Y3TB II

Студия «Тошкент»

21.30 «Хофизлар хониш қилган-22.05 Реклама. 22.10 Студия «Ёшлик». «Гап йўқ...»

23.10 — 23.35 «Ўзбекистон». Y3TB II «ОМАЛ» прелставляет: 18.30 «Омад» таквими».

18.35 «Кўнгил». 18.40 «Жозиба». 19.00 «Бир шингил хангома». 19.10 «Мухаббатга ошно қалблар».

ласть.

18.30 «Без прошлого нет будуще-

19.35 «Хозяйке на заметку». По- 20.20 Музыка от «Эм-Ти-Ви».

10.25 «Приватизация: шаг за ша-10.45 Музыка от «Эм-Ти-Ви» + 11.10 Видеогил. 11.30 «Телеателье-шоу» 11.40 Музыка от «Эм-Ти-Ви» +

17.10 — 18.40 Турецкое телевиде-

нал.

9.35 «Эй! Доброе утро». Мульт-10.15 «Коллекция». 10.35 «Улица моя...». 10.50 «Мир вашему дому». 1.50 «Кинематограф».

14.20 — 14.30 «Новости Узбекистана» (на англ. яз.). 17.10 — 18.40 Турецкое телевиде-

18.40 «Хроника событий в мире». 19.05 Программа телекомпании «Дурдаршн». 20.05 «Узбекистан: пути сотрудничества». Мархаматскому эле-

ктротехническому заводу -20,45 Новости «Би-Би-Си». 20.55 «Дунё эшиги». Великобри-

2-й тайм. 23.00 - 23.10 Новости «Си-Эн-

21.30 «Что? Где? Когда?».

стного детектива Нестора Бур-



18.00 «Бугун». Информационный

ник цветов»

(«Год надежд»). Видеоканал. 17.55 Программа передач. 18.00 «Бугун». Информационный выпуск.

друзья». 18.45 «Вкус хлеба». 19.05 «Тасвир». Кинопередача.

19.25 Реклама. 19.30 «Ўзбекистон» (рус.). 19.50 Реклама. 20.00 «Узбекона лутф».

21.25 Реклама.

12.00 «Детская гостиная». гордость».

18.00 «Бугун». Информационный выпуск.

12.30 «Иктисодиётимиз таянчи». 21.00 «Узбекистон». 21.25 Реклама. да». Концерт.

18.10 Для детей. «Дилдан куйлаб, ўйна яйраб».

8.00 «Тройная проверка». Худодарству». 9.30 Концерт педагогов и студен-19.25 Реклама. тов Ташкентского государствен-19.30 «Ўзбекистон» (рус.).

19.50 Реклама. 10.35 «Ёшлар билан юзма-юз» («Лицом к лицу с молодежью»). нинг олтин боши». 20.40 Вечерняя сказка 11.30 — 12.40 Из почты «Оталар

18.40 Музыкальные минуты. 18.55 «На пути к правовому госу-20.00 История одного произведения. Х. Тухтабаев. «Қасоскор-

23.45 «Новости Узбекистана» (на англ. яз.).

9.00 «Мультфейерверк». 9,30 «Тайны животных».

Реклама. 12.20 «Кинооко».

12.25 — 14.05 «Кинооко». 17.00 «Сюрприз».

21.30 «Панорама». 22.00 «Компьютер-Азия». 22.30 «Звезды Америки». 23.00 Реклама. 23.05 «Даракчи». 23 15 Реклама.

13,30 Тенние. Открытый чемпио-ТЕЛЕКАНАЛ «ОСТАНКИНО» 17.20 Это старое доброе кино. «Де-ло было в Пенькове».

мы». Телесериал

### ВТОРНИК, 6

УзТВ І 6.00 — 8.00 «Ассалом, Ўзбекис-

8.00 «Дорогое удовольствие». Художественный фильм. 9.20 Концерт инструментальной

музыки 9.50 Студия «Ёшлик». «Яхшиларга эргашиб».

10.30 «Абитуриент-95». Физика. 11.00 «Кафолат» («Гарантия»). 11.30 «Мурувват». Телефильм.

СРЕДА, 7

УзТВ І

11.45 Немецкий язык.

фильм.

тон!»

венный фильм.

нской области.

0.10 «Студент и спорт».

ЧЕТВЕРГ, 8

6.00 - 8.00 «Ассалом, Узбекис-

8.00 «Я его невеста». Художест-

9.20 Студия «Ёшлик». «Оқар да-

10.30 «Абитуриент-95». Родной

зрителя им. Ю. Ахунбабаева.

пятница, 9

6.00 — 8.00 «Ассалом, Узбекис-

ного педагогического училища.

СУББОТА, 10

Y3TB I

фоев. «Севги нидоси». Спек-

такль Узбекского государствен-

ного музыкального театра дра-

11.30 Студия «Ешлик», «Эзгулик-

12.05 Для детей. «Санъат гунча-

2.50 — 13.40 «Узингни эр билса-

нг...» («Если ты мужчина...»).

воскресенье, 11

8.00 «Радуга». Кинопрограмма

10.00 Студия «Ешлик», «Родине

служу». 11.00 Студия «Ёшлик», «Гофур,

Хамза ва бошқалар...» 1.40 «Документальный экран».

Кинопередача. 2.20 — 13.20 Концерт победите-

лей Международного смотра-конкурса макомистов им. Юну-

8.20 Для детей. «Песня, песен-

7.55 Программа передач.

9.05 «Ойнаи жахонда...»

8.00 Мультфильмы

са Раджаби.

9.30 «Шахматная школа»,

- 8.00 «Ассалом, Узбекис-

мы им. Мукими.

ка интилиб».

жественный фильм.

10.05 Неменкий язык.

1.10 «Шаги реформы».

сўзи — ақлнинг кўзи».

TOH!»

УзТВ І

ои ориентир».

10.00 Английский язык.

язык и литература.

УзТВ І

18.10 Для детей. «Куклы - мои

12.15 — 14.00 «Умидлар йили»

6.00 - 8.00 «Ассалом, Узбекис-

8.00 «Евдокия». Художественный 9.35 Концерт ансамбля песни и танца «Дилнавоз» Дома культуры Дангарского района Ферга-

10.30 «Абитуриент-95». Матема-19.25 Реклама. 11.00 «Кашф этилаётган имко-

> 12.50 - 13.10 «Знаете ли вы право?»

18.55 «Образование и реформа». 19.25 Реклама.

17.55 Программа передач. 18.00 «Бугун». Информационный выпуск. 18.10 Заочная телевизионная олимпиада.

20.55 Реклама. 21.00 «Узбекистон». 21.25 Реклама. 17.55 Программа передач.

18.00 Для детей. «В кругу весе-

6.00 — 8.00 «Ассалом, Узбекие-18.25 Спортивные новости. 18.35 «Нигох» («Взгляд»). 19.25 Реклама. .00 Для школьников. «Свето-19.30 «Узбекистон» (рус.). 19.50 Реклама. 9.00 «Высшее искусство борьбы». 20.00 Улмас Умарбеков. «Номус» О восточных единоборствах. Теленовелла. 9.30 Джура Сиддик, Мустафо Ба-20.30 «Новости Узбекистана» (на

> англ. яз.). 20.40 Вечерняя сказка. 20.55 Реклама. 21.00 «Узбекистон». 21.25 Реклама. 21.30 «Бир улуг эл бор жахонда» Народный артист Узбекистана

Шерали Джураев. 22.10 Реклама 22.15 Футбол. Отборочный тур-19.25 Реклама. 19.30 «День за днем» (рус.). 20.00 Реклама.

21.00 «Хафтанома» 21.30 Реклама. 21.35 Видеоканал «Тимсол». 23.05 Реклама. 23.10 Футбол. Чемпионат Узбекистана. «Нурафшон» — «Навруз». 23.55 — 00.25 «Хафтанома». УзТВ II

«ОМАД» представляет:

20.10 Концерт-отдых.

10.00 «Омад» таквими».

10.05 «Кўнгил».

10.10 «Жозиба».

20.55 Реклама

10.30 «Бир шингил хангома». 10.40 «Мухаббатта ошно қалблар». 11.00 «Телеателье-шоу». 11.40 Музыка от «Эм-Ти-Ви»

18.45 Видео - «О»

23.20 — 01.00 Видео — «О». УзТВ III МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ

тания. 21,35 «Музыкальное путешест-

18.15 Луи де Фюнес в комедии «Жандарм и инопланетяне» (Франция, 1978 г.). 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 «Время». 20.45 «Приключения частного детектива Нестора Бурмы». Телесе-

вие». Пакистан. 21.55 Футбол. Чемпионат Узбекистана. «МХСК» - «Трактор». 22.40 «Такой разнообразный мир».

22.30 - 23.20 «До и после..». Ве-

18.55 Торжественный концерт в Кремлевском дворце в честь дня принятия Декларации о государственном суверенитете Рос-сийской Федерации. 21.50 — 23.15 «Приключения ча-

Передача для детей. 8.00 «Аму-

ция». Телесериал. 12-я серия. 21.30 Программа «М». лет». Утренняя муз. программа. 8.30 «Служу Республике Казахс-

#### Фестиваль «Чимган-95»



край, третий несет службу по охране рубежей.

.. В такие минуты особенно остро ощущаешь, что время не стоит на месте и только горы вроде не меняются, спокойны, величавы они в своей неподвластной годам красоте.

Вызывало сожаление, что на этот раз из-за пределов республики мало кто приехал «за туманами». Сказываются не границы, а дорогостоящие километры, повседневная суета заработков.

Впрочем, было немало именитых гостей. Полномочным российским представителем стал на открытии праздника российский посол в Узбекистане Ф.Сидорс-

### НИКОГДА НЕ ГОВОРИМ «ПРОЩАЙ»

... Это событие ждали, на него надеялись, к нему готовились. Вот уже много лет фестиваль авторской песни под Ташкентом — одна из примет весеннего Узбекистана.

Стало быть, сильна традиция, если даже при нынешних сложностях нашлись люди, которые сумели организовать этот праздник для

И на сей раз в урочище телем происходящего.

А происходило, как всегда, нечто необыкновенное. В считанные часы в окрестностях туркомплекса «Чимган» вырос палаточный городок со своими улицами, переулками. Сценой стала огромная импровизированная арба с маленьким осликом, которому предстояло за три напряженных дня затянуть некоторых из участников на высоты признания их бардовского мастепства

А начался праздник с традиционных встреч старых друзей. Ведь это одно из главных достоинств фестиваля - сближать людей. Из Чирчика, Хорезма, Зарафшана, Навои, Ташкента. А что может быть более святым, чем узы товарищества! Крепкие рукопожатия, объятия. И воспоминания, воспоминания. Конечно, было жаль, что не находили порой общих друзей, вдруг выяснялось, что один уже живет в дальнем зарубежье, другой переселился в Краснодарский

Были еще напутственные речи. И гостей, и организаторов. Жюри конкурса авторской песни было очень профессиональным. Это автор и исполнитель, лауреат Грушинского фестиваля Юрий Алейников, поэты Рудольф Баринский и Александр Файнберг, авторы и исполнители Мария и Сергей Якубович, автор и исполнитель Сергей Сусло, председатель ассоциации авторской песни и директор фестиваля Ирина Хилкова.

Зрителей и жюри очень порадовали выступления таких конкурсантов, как Эдуард Нурахов и Александр Перегняк, Александр Юлин, дуэт Люся Азизова и Элла Татаринцева, а также Георгий Саруханов, Дмитрий Манлецов, Олег Балахов, Сергей Невзоров, рязанец Сергей Колотов. А после конкурса прошла традиционная развлекательная «Чайхана». где звучали шутки-прибаутки, рассказывали интересные случаи из своей жизни. Ведь каж-

дый бард — это обязательно романтик, турист.

Ну и, конечно, не было конца песням у костра, как, например, в чирчикском лагере туристов в Чимгане или у костра клуба авторской песни «Арча».

Слушая эти песни, смотря в бездонное небо над Чимганом, души слушателей наполнялись добрым и хорошим.

Слово директору и художественному руководителю фестиваля Ирине Хилковой:

-Первый наш фестиваль состоялся в Чимгане в 1976 году. Эту традицию начал клуб авторской песни «Апрель», и в наше непростое время она сохранилась. Мы рады тем четыремстам участникам и слушателям, которые собрались в горах на этот раз.

Что же касается финансовой стороны, то мы очень рады, что есть люди, которые и сейчас понимают, что без творчества, романтической увлеченности нет будущего. Мы очень благодарны президенту международного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» Эркину Салиеву. И всем тем, благодаря которым фестиваль состоялся. Это спонсоры фестиваля СП «Кока-кола», фирма «Интернешнл» (Ташкент), спецтрест № 93 (Ташкент).

Зрителями заключительного концерта фестиваля смогли стать и те ташкентцы, которые при всем желании не смогли выбраться в горы. Он прошел в летнем театре Дома офицеров Министерства обороны.

Фестиваль закончился на оптимистичной ноте. Пройдет всего год, и друзья найдут возможность встретиться вновь. Ведь одна из главных заповедей чимганского фестиваля — никогда не говорить «Прощай»

Э.КАРИМОВА. На снимках: во время фестиваля. Фото П.ШИРИНОВА.

сердца и души.

Чимгана собралось несколько сот участников фестиваля. Этой встрече предшествовал тщательный отбор непосредственных исполнителей - тех, кто должен был показать свое мастерство в авторской песне. Но преобладающим большинством были, конечно, просто зрители. Те, для кого важен «олимпийский принцип» - быть очевидцем, свиде-

#### B CTPAHE =

Набирает темпы убороч-Средняя выработка на один комбайн здесь доведена до 5-6 гектаров. На круг получают по 35-38 центнеров отборного зерна.

Двухдневная научно-методическая конференция, посвященная проблемам подго-Бухарском технологическом лики в этом ценном сырье. институте пищевой и легкой промышленности. В ее работе принимали участие ученые почти из 50 вузов республи-KM.

кстан введена в строй 153километровая линия электропередач из Тахиаташа в Беруни. Сейчас идет монтаж второй линии в северном направлении. С ее пуском в эксплуатацию улучшится энергоснабжение еще четырех райо-

Полным ходом идет строи-

пускать 17 миллионов бутылок и 70 миллионов банок в ная страда в хозяйствах Фер- год. Это позволит полностью ганской области. Первыми в обеспечить стеклотарой конкосовице стар овали труже- сервные заводы области. Пуники Бувайдинского района. ск завода намечен на буду-

Первую партию искусственного волокна «акрел» выпустило джизакское акционерное общество открытого типа «Зилола». С выходом на полную мощность предприятие полностью удовлетворит потребтовки бакалавров, прошла в ности ткацких фабрик респуб-

По последним данным, трагедия, происшедшая на Саха- режных Челнах. Сейчас начата В Республике Каракалпа- ло госпитализированных сос- салона. тавляет свыше 500 человек.

> совой информации появился новый куратор. Указом Президента РФ им стал генеральный директор ИТАР-ТАСС Виталий Игнатенко.

Командующий 14-й армией тельство завода в Джаркур- Александр Лебедь подал в отсгане Сурхандарьинской об- тавку. Министр Павел Грачев ласти. Предприятие будетвы- на рапорте наложил положи-

тельную резолюцию. Однако окончательное решение примет только президент Борис Ельцин.

Как стало известно из компетентных источников, на территории Чечни задержан последний из четверки чеченских террористов, совершивших в мае прошлого года теракт в аэропорту Минеральных Вод. Алавдин Вахидов доставлен в Ставрополь и вскоре предстанет перед судом.

Нашествие комаров отмечено в Омске. Тучи летающих кровопийц буквально оккупировали город, не помогают даже сетки на окнах и пологи над кроватями.

25-тысячная «Ока» сошла с конвейера завода малолитражных автомобилей в Набелине, унесла жизнь 620 чело- сборка машин с улучшенным век, в том числе 60 детей. Чис- внешним видом и дизайном

Семейство морских держав У российских средств мас- пополнилось еще одним полноправным членом. Им стала Беларусь. Хотя республика расположена достаточно далеко от ближайшего моря, тем не менее теперь океанские просторы начал бороздить рыболовный траулер под флагом Республики Беларусь.

52.486 рублей в месяц

таков минимальный размер пенсии по старости, установленный в России с 1 июня.

#### В МИРЕ —

Своеобразно отметили День детей в японской префектуре Кумамото. В этот день ребятишкам было дозволено заняться посадкой риса, а, как известно, этот злак растет практически в грязи. Попытайтесь сами представить, во что это вылилось. И тем не менее веселья и радости, царивших на этом необычном празднике, было предостаточ-

Две крупнейшие европейские авиакомпании «Саас» и «Люфтганза» подписали договор о совместном сотрудничестве. Альянс двух авиагигантов позволит им захватить лидирующее место в мировых авиаперевозках.

Редчайший бриллиант величиной с голубиное яйцо был продан на аукционе фирмой «Сотби». Владельцем этого совершеннейшего драгоценного камня стал шейх из Саудовской Аравии, назвавший бриллиант «Звезда сезона» и выложивший за него 16,5 миллионов швейцарских франков. Кстати, вес камня после окончательной огранки составил 100,1 карата.

(По материалам средств массовой информации). Зепеный тепефон 33-54-10



### Как оформить перевод

Г. Ф. Ашуркова из г. Алмалыка спрашивает: «Как оформить перевод дочери, студентки Тех-нологического университета г. Минска, в анало-гичное высшее учебное заведение в Узбекиста-

Мы связались с начальником главного управления по вузам Кудратом Муминходжаевичем Муминходжаевым, который дал следующий ответ: «Перевод можно осуществить в летнее время, то есть после окончания очередного семестра. Для этого необходимо написать заявление на имя министра высшего образования Республики Узбекистан с просьбой о переводе Вашей дочеристудентки из белорусского вуза в узбекистанский. Министерство, в свою очередь, направит соответствующее письмо в адрес Минского технологического университета, и вопрос будет ре-

Еще раз напоминаем, что оформление перевода необходимо делать только в период летних каникул.

### Новинка сезона

«Год назад обращался в АО «Конверсия» по поводу приобретения уни-версальной установки для производства высо-кокачественного спирта ЭКО-93М. Тогда меня не устроили сроки поставки. Недавно увидел в га-зете информацию об этих **УСТАНОВКАХ С ПРИПИСКОЙ** «Отгрузка со склада немедленно». Упустить ша-нс быстро заполучить сверхприбыльное оборудование не хотелось бы. Где можно приобрести установку ЭКО-93М?»

Фермер А. Хашимов, Янгиюльский район. К сожалению, - отвечает главный менеджер АО «Конверсия» Евгения Нефедова, — эту установку можете приобрести пока только в Москве. Региональные дилеры в «Конверсии» только формируются. Осенью 1994 ода с пуском новой производственной базы в Лодмосковье масштабы производства столь популярного оборудования в пищевой и перерабатывающей промышленности выросли. Началось выполнение крупных заказов для Болгарии и Китая. Уменьшились сроки поставок. Получить установку можно сразу со склада, а качественный монтаж и запуск «Конверсия» обесуже через 1-2 недели.

Отточенная автоматика и доведенная до совершенства технология позволяют получать спирт высшего качества из многочисленных видов сельскохозяйственной продукции. Последняя новинка сезона-95, на которую уже образовалась очередь заказчиков, - установка для получения высококачественной водки, десертных вин, розлива и укупорки ЭКО-94 (возможна поставка отдельных моду-

Что касается А. Хашимова и других заинтересованных лиц, обращайтесь в АО «Конверсия» по адресу: г. Москва, Софийская наб., 24/3, (095) 233-42-66, 233-27-41, факс 231-37-06.

### К Всемирному дню охраны окружающей среды

### ЧТОБЫ ЛЕГЧЕ ДЫШАЛОСЬ и лучше жилось

щей среды для жизни республики приобрели первостепентому — активное их решение на уровне правительства. Достаточно назвать принятые законы «Об охране природы», «Об особо охраняемых природных территориях, «О воде и водопользовании», постановление «О мерах по предупреждению и ликвидации катастрофических последствий, связанных с пропуском паводковых, селевых потоков и оползневыми явлениями». Учреждение ордена «Соглом авлод учун» («За здоровое поколение») наглядно показывает, как заботятся в Узбекистане о человеке и улучшении его жизненных условий. Добавьте к этому открытие в различных вузах кафедр экологии, нескольких институтов экологического направления, учреждение фонда «Экосан», филиалы которого сейчас имеются во многих странах, и станет ясно, какое значение придается охране природы в Узбекис-

Нельзя не заметить, что результаты выполнения принятых законов наиболее ощутимы в Ташкентской, Самаркан- шаемых земель. В результате

Проблемы охраны окружаю- дской областях и Ферганской долине. Гораздо хуже обстоят дела в Сурхандарье и Каракалное значение. Свидетельство пакстане. Между тем в наших экологических законах содержатся предложения по охране окружающей среды с учетом природных особенностей региона: высокой испаряемости, наличия пустынной зоны, соседства с горной областью, где есть крупные ледники. Все это позволяет улучшать охрану окружающей среды в каждом регионе нашего государства. Например, для борьбы с процессами переноса соли и пыли на дне высохшей части Аральского моря (более 3 млн. га) необходимо более широко применять фитомелиорацию - это предложено сотрудниками Узбекского научно-исследовательского института лесного хозяйства (УзНИИ-ЛХ), доказавшими, что на таких почвах хорошо приживаются саксаул, черкез, кандымы.

Из-за интенсивного производства монокультуры - хлопчатника ухудшилось экологическое состояние в низовьях бассейна Амударьи, продолжаются усыхание Аральского моря, опустынивание части территории Узбекистана, деградация пастбищ, снижение продуктивности оро-

применения огромного количества минеральных удобрений и ядохимикатов уменьшились тугайные экосистемы. Изза повышения минерализации речных вод растет число ирригационно-сбросовых озер. Все это привело к увеличению смертности детей, росту заболеваемости вирусным гепатитом. Болезни органов пищеварения в значительной степени связаны с ухудшением качества питьевой воды.

Где же выход из создавшегося положения?

Чтобы улучшить экологическую обстановку в Узбекистане, предлагаем усилить внимание к рациональному использованию имеющихся природных комплексов. Так, при решении проблем орошаемого земледелия в равнинной зоне прежде всего необходимы строгое нормирование водоподачи на поливной гектар, борьба с фильтрацией каналов, улучшение условий бороздкового полива на слабо- и средневодопроницаемых почвах за счет планировки и применения механизации.

Одной из серьезнейших экологических проблем остается сброс в реки канализационных, промышленных и коллекторно-дренажных вод, причем это допускается даже в верховьях рек, хотя специалисты прекрасно знают, как это пагубно отразится внизу. Вот почему давно пора начать очищение этих вод, а в некоторых случаях и их опреснение.

Большую озабоченность вызывает повсеместное ухудшение качества питьевой воды, особенно в низовьях Амударьи, в Бухарском оазисе и даже в отдельных районах Ташкентской области (Янгиюльский водозабор). Причина-токсичные стоки промышленных предприятий, сбросы вод с орошаемых земель, богатых остатками ядохимикатов.

Соблюдение принятых законов и реализация предложений ученых позволят сделать более интенсивным очищение окружающей среды, вернуть воздуху, воде и земле нашей республики былую чис-

Б.БАХРИТДИНОВ, зав. лабораторией «Охрана окружающей среды» АН РУ, Э.ЧЕМБАРИСОВ, зав. лабораторней гидрохимии

Института водных проблем АН



### СУСЛИКИ ПОЛЕ ЛЮБЯТ ПО-СВОЕМУ

нате Ташкентской области не ос- что никто не заметит нарушение странные метаморфозы. Аккурганцы до этого победили «Букалик»— 3:2. И вот проиграли чиназцам, выступавшим без трех основных 0:3. футболистов (в матче с «Султана- поля за недисциплинированность сразу четверых футболистов. Трое из них до сих пор дисквалифицированы.)

чего необычного. Команда в прошлые годы занимала места в верхне хватало, чтобы в чемпионате за выход в первую лигу. В нынешпрошлогодний наигранный сос- на, не хотят. тав. Отсюда и довольно уверенное выступление

Тренер «Нурабада», то ли по

талось команды, которая бы не регламента и все сойдет, постаиспытала горечи поражения. Пос- вил на игру с «Цементчи» футболедним «из могикан» стал «Ойтам- листа, получившего в предыдугали», уступивший в гостях «Ме- щей встрече второе предупрежбельчи» с крупным счетом — 0:4. дение и таким образом обязанно-Вообще с лидерами нынешнего го следующий матч пропустить. первенства порой происходят Однако нарушение было замечено. И хотя нурабадцы встречу у бекабадцев выиграли (1:0), им засчитано поражение со счетом

Начисление за победу трех оч- в бадом» у «Мебельчи» удалили с ков обострило накал борьбы в чемлионате. И, что не менее от- ■ радно, увеличило число зрителей на трибунах. К сожалению, далеко не все стадионы могут встретить Влидерстве «Букалика» нет ни- их гостеприимно. В капитальном ... ремонте нуждается спорткомплекс в Буке, в неважном состояней части таблицы. Но ей немного нии поле в Чиназе. А на поле, на котором играет «Ойтамгали», попобедить и затем посоперничать селились суслики. И «переезжать» в другое место, несмотря на все нем сезоне «Букалик» сохранил «просьбы» администрации стадио-

> В. КОПАНЕВ. член федерации футбола Ташкентской области.

### • Теннис • ФИНИШНЫЙ ОРИЕНТИР — **ТЕЛЕБАШНЯ**

Совершив за три недели переход по маршруту Ташкент — Самарканд — Фергана, «караван» теннисистов, участвующих в сателлитной серии «Великий шелковый путь», снова прибыл в столицу нашего государства, чтобы на кортах одного из лучших ее спортсооружений — спорткомплекса «Юнусабад» провести самую престижную часть турнира - «масте-

Финальный тур потому и наз вается «мастерс», что в него по-падают лучшие мастера ракетки на основе квалификации, ежед-невно пересчитывавшейся судейс-кой коллегией. Олег Огородов, уже трижды становившийся пер-вым, набрал 63 сателлитных очка. Заметно отстали даже ближай соперники — француз Джером Лостало (36), одноклубник Огородова Дмитрий Томашевич (35), швейца-рец Валентин Фриден (30). В финальной стадии Узбекис-

тан оказался представленным не-вероятно большим числом фина-листов — вместе с Огородовым, ашевичем, Тимуром Ганиевы и Ханходжаевым это право получили Вадим Куценко (8), Антон занов (7) и Антон Кокурин (6).

Иванову, победившему Коку рина, и Куценко, выигравшему у
 минчанина Евгения Михеева, уда лось пройти во второй круг. Но

те, кто значился в судейском протоколе среди «сеянных» игроков. одну из них едва не преподнес Куценко. Во встрече с Лостало он проиграл первый сет только на табрейке, причем с минимальной разницей в два мяча. А во втором разгромил француза - 6:1. Правда, опыт марсельца все же взял верх в решающей партии — 6:3.

непросто далась первая побе-да в Ташкенте и Огородову, на-чавшему «мастерс» встречей с партнером Лостало по паре Максимом Бойе. Кстати, как Олег выиграл все три одиночных раунда, так и французы не проиграли ни одной парной встречи. Бойе начал с того, что взял первый сет 7:5. И очень упорно сопротивлялся в двух следующих. К счалы (прежде всего волевые) дважды завершить сеты в свою пользу. Оба раза со счетом 6:3.

На стадии 1/4 финала, когда писался этот отчет, пары соперников выглядели так: Огородов — Харел (Израиль), Фризен — Фелышев (Россия), Белграве (Голлан — дия) — Томашевич, Столяров (Россия) — Лостало. Ну а сегодня, 3 ■ июня, на центральном корте под в сенью телебашни состоится фи-



Подразделения Ташоблкомирироды тесно сотрудничают со средствами нассовой информации. Особенно хорошо идет дело в Янгиюльском регионе. Второй год в газете «Янгиюль» выпускается специальная страница «Табиат ва инсон» - «Природа и человек». На снимке: председатель Янгиюльского регионального комитета по

охране природы В. Б. Махмудов (слева) и начальник производственно-технического отдела Ташоблкомприроды, куратор комитета С. М. Арифджа-нов знакомятся с новым выпуском «Табиат ва инсои».

Фото Г. КАЗЕННОВА.

### ПИР НЕ СОСТОЯЛСЯ

каким Законом.

поведной территории. Несмотря природе. на запрет, они отправились в горы Чаткальского хребта на охоту. Дело было зимой. Снег укрыл естественный корм для диких животных и птиц. В поисках пищи кабаны, ликие козлы, кеклики спусники угольного разреза «Ангренсее и нагрузив рюкзаки, они уже

шукур Раимкулов и Холмурза Ка- каждого.

Браконьер — то же, что вор. дыров увидели мясо, голову и шку-Притом безжалостный ко всему руубитого животного. У браконьеживому, жадный до беспредела, ров отсутствовали охотничьи билене останавливающийся ни перед ты и разрешения на право ношения охотничьих ружей. Похождения ... Работниками Угам-Чаткальс- браконьеров были прерваны изъякого национального парка были тием двух двуствольных ружей, упзадержаны браконьеры из селе- латой штрафа в 270 сумов и иском ния Карабау, что недалеко от за- в 2024 сума за нанесенный ущерб

### На пути браконьеров

Такая же участь постигла электтились в нижнюю зону, где снеж- ромонтера городского узла связи ный покров не успел спрятать из этого же селения А.Мадираимозасохшую растительность. Воттут- ва, электрика ГРЭС З.Кузиева и то и ожидали свою добычу работ- нигде не работающего А.Кузиева, которые решили добыть кекликов на кий» Н.Имамназаров и М.Танги- плов. И вновь бригада национальноров. Добыв горную козу, разделав го парка пресекла охоту в запрещенное время и без документов. предвкушали пиршество, когда на Старший инспектор Замон Бойчупопути нарушителей закона вырос- нов, лесники-наблюдатели Николай ли люди в форменной одежде. Исаев, Павел Заулошнов изъяли Лесники наблюдатели Николай три ружья, а браконьеров обязали Исаев, Павел Заулошнов, Абди- выплатить по 540 сумов штрафа на

Послужит ли это уроком для любителей грабить природные богатства республики? Мне думается, только жесткие меры могут приостановить уничтожение животного и растительного мира Ахангаранской долины

За год было пресечено 63 нарушения, в том числе незаконной охоты и рыбной ловли. Изъято 7 охотничьих ружей. 7 запрещенных орудий рыбной ловли. Общая сумма штрафов составила 10.806 сумов. Конечно, это лишь небольшая часть задержанных нарушителей и копейки, внесенные за ущерб природе. Поэтому, пока на ее защиту не станет общественность, одним работникам национального парка не под силу охватить все 76 500 гектаров земель. имеющих уникальные по красоте и богатству места и сохраняющих генетические ресурсы животных и растений.

Мы ждем помощи всех, кому дорога природа!

Р.ЮСУПОВ. ный инспектор государствен Угам-Чаткальского государственного природно-

### **ЛОТЕРЕЯ «ПОДПИСКА-95»**

...................................

Как мы уже сообщали, подписчики 4975. Зубайдуллин А. Х. «Ташкентской правды», отправившие отк- 4976. Сапункина Е. П. рытки для участия в лотерее, но не обнаружившие свои фамилии в списке, опубликованном в предыдущих номерах газеты, могли в течение ближайших нескольких дней обратиться в редакцию за уточнениями Сеголня мы публикуем последние дополнения к списку участников

4960. Швецова Г. С. (г. Бекабал)

4961. Намазова Г. К. (Куйичирчик. р-н)

4962. Екатеринчева Т. И. (г. Чиназ)

4963. Мейдман Л. С. (г. Чирчик)

4964. Дорохина Л. Ф. (г. Янгиюль) 4965. Хван Ю. Г. (Юкоричирчик. р-н)

4966. Абласва В. И. (г. Тойтепа)

4967. **Косынова 3.** И. (г. Келес)

4968. Тен Г. (г. Келес) 4969. Кувандыков К. С. (Алмалык)

4970. Байзанов Б. К. (Алмалык)

4971. Абрамов С. М. (Уртачирчик. р-н)

4972. Нишанбасв Г. С. (Уртачирчик. р-н)

4973. Ким И. (Букинский р-н) 4974. Ким Р. Ф. (Букинский р-н)

4977. Ченцова О. В.

4978. Федосова И. М.

(Все - г. Ахангаран) 4979. Бухарметов Р. Б.

4980. Ганисв Р. С.

4981. Боченкова В. Ф.

4982. Чигрова Е. П.

4983. Максутходжаева С. А.

4984. Кармаза Л. М.

4985. Роскин М. Я.

4986. Сальников Л. М.

4987 Securious II C

4988. Петрик А. В.

4989. Смирнов Р. М.

4990. Саймульмулюкова А. М. 4991. Савилова В. М.

4992. Леонова Г. И. 4993 Осипенко Ю И

4994. Исламова Г. Т.

4995 ROTKOSKI H. H.

4997 Типпанова

4998. Карионова (Bce - r. Tauskent)

Неизвестное об известном

ПОЧЕМУ МЫ ЕЗДИМ

Автомобиль практически од-

новременно появился на доро-

гах Европы и Америки. А вскоре движущиеся экипажи стали

не редкостью во многих стра-

та потребовал и регламентиро-

ванного движения по дорогам.

ликнулись англичане, извест-

ные своим пунктуально-щепе-

Причем, когда возник вопрос,

по какой стороне должен дви-

гаться автомобиль, споров не возникло. Мнение было еди-

нодушным - по левой. Ибо, по

инению первых составителей

самый естественный спо-

Дело в том, что в далекие,

любого встречного

соб движения. Тогда возникает

вопрос, как же получилось, что

практически весь мир ездит

доисторические времена са-

мым безопасным было левос-

тороннее движение. Тогда в

зажатым в ней оружием. При-

чем до XVIII века так ходил весь

мир, правда, уже не в целях собственной безопасности, а

больше по привычке. Ну а коль

каретах, повозках или санях.

Последние вытеснили пешехо-

лении, на правую часть дороги.

Кстати, туристы знают желез-

загородной дороги, надо при-

держиваться левой стороны,

порт будет подходить не сза-

ди, а спереди, и его будет лег-че заметить. Так и укрепилось

деление: левая сторона доро-

И было так до Французской

революции 1789 года, которая,

сменяя многие сложившиеся

порядки и установки, внесла

рожного движения. Причем

сделано это было из чисто де-

Узаконивая правостороннее

цвижение в Париже, как, впро-

чем, и во всей Франции, урав-

нивали в правах и тех, кто

двигался в экипажах, и тех, кто

Позже Наполеон закрепил

мократических побуждений.

коррективы и в Правила до-

ги для тех, кто едет, а правая -

я пешеходов.

шел пешком.

гогда приближающийся транс-

ное правило: идя по обочине

дов, идущих в том же направ-

ходили, то и ездили. Будь то в

была обращена правая рука с

неправильно?

сторону

Правил дорожного движения,

езда по левой стороне дороги

тильным складом характера.

Одними из первых на это отк-

нах Азии. Новый вид транспор-



И, словно в зеркале, он

Себя узнал в краю род-

И смерть, что рядом с

Именно годы войны стали временем высокого творческого взлета поэтес-Достаточно вспом-

Когда разгромлен буя знаю, это будет

тобой я буду, мой

А кто с тобой — тот

Эти слова особенно впечатляют сейчас, потому что связывают для нас цва, пусть очень разных, но в то же время неразделимых события — 50-ле-

С юбилеем, Зульфия!

### Вечная молодость поэтессы

Пожалуй, чаще других сейчас вучат стихи Зульфии — поэтессы, чье слово неизменно волнует читательские сердца. Достаточно вспомнить творческие вечера и концерты в библиотеках, клубах и помах культуры области, где отме чалось 50-летие Победы. Многим из тех, кто побывал там, запомнились строки о муже-соллате и сы-

не-фронтовике: Он в небо чистое глядел. Прозрачный воздух голубел. тие Победы и 80-летие Зульфии.

Вряд ли имеет смысл подробно рассказывать о творческом пути поэтессы — читателю лостаточно хорощо знакома ее биография. Однако нельзя не подчеркнуть, что дорога Зульфии в литературе была очень нелегкой, и каждое открытие, а именно так хочется назвать лучшее из созданного ею, давалось полной отдачей духовных сил. Особенно пленительна лирика поэтессы, связанная с переживаниями девушки,

ожидающей любимого с фронта: Ты победишь врага. Вернешься.

Цветного сюзане мы развер-

Сияньем солнечным оно наполнит дом,

И солнце никогда не спрячется

(«Сюзане»). Или матери: Спит ребенок. Спит в поле в сиянии месяца.

А душе материнской покой

Понимает ли мать, что мечты ее, помыслы

Этот мальчик впитает с ее молоком?

(«Mamь»).

Начиная с 1932 года, когда Зульфия окончила женское педагогическое училище и вышел ее первый поэтический сборник, вся жизнь связана с культурой родного Узбекистана. Она редактирует журналы, переводит на узбекский язык лучшие образцы классической литературы. И, конечно же, создает то, что уже сделалось национальной классикой. Около шестидесяти сборников произведений Зульфии стали читательским достоянием. В ее стихах звучит все, что делает их дорогими и близкими всем нам, - искренность и мудрость, полет мысли и непосредственность, нежность и способность ощутить то, что волнует сердца. Вот почему. поздравляя Зульфию с юбилеем и желая ей здоровья и поэтических успехов, мы продолжаем видеть в ее творчестве то, что делает его неповторимым, - вечную мо-

**А.** ИБРАГИМОВ.

### прогноз по таким фильмам, как

В самом начале периода в Ташкенте и в отдельных горных и предгорных районах области возможны кратковре-

гается погода без осадков. Температура воздуха будет постепенно повышаться. Ночью от 10-15 до 15-20 градусов тепла. Днем от 27-32 до 32-36 градусов выше нуля.

#### НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

в первой половине июня:

УСОИ Главгидрометцентра.

# погоды

**НА 3 — 9 ИЮНЯ** 

менные дожди и грозы. В дальнейшем предпола-

-4.12 - 14.

**ЕГРОЛОГИЧЕСКИЙ** 

**ОВЕН** (21.3 — 20.4). В понедельник • лунный серп станет расти, и это определит всю неделю как время не особенно приятных событий. Лишь в среду возможно появление чего-то радостного, что исправит • ваше настроение. В пятницу, несмотря ни • на что, вам предстоит получить деньги: так • что, возможно, неделя не так уж плоха.

**ТЕЛЕЦ** (21.4 — 21.5). Молодой расту-• в понедельник: ждите события, которое • изменит вашу жизнь к лучшему. Однако: • хорошее надо «впитывать» понемножку, и не ошибитесь на палостях.

**БЛИЗНЕЦЫ** (22.5 — 21.6). 23-я неделя года благоприятна для тех, кому в эти • дни «стукнет» 23 года. Однако не надо • перегружать судьбу своими требования-• ми, и особенно внимательны будьте к себе • и окружающим в среду

РАК (22.6 — 23.7). Самое дорогое в жизни — это семья. Помните об этом • всегда, и всю вторую половину недели • посвятите своим ближним. В пятницу воз-• можны изменения в вашем финансовом

**ЛЕВ** (24.7 — 23.8). Растущий месяц предупреждает, что наступившая неделя не время для споров теологического тол-• ка. Звезды советуют вам в среду извиниться перед теми, кого вы недавно оби-

**ВЕВА** (24.8 — 23.9). Будьте дипломатичны и вежливы с теми, к кому не питаете

............... добрых чувств. Даже искусные интриганы • могут на этой неделе попасть впросак, и • произойдет это уже во вторник.

**ВЕСЫ** (24.9 — 23.10). В среду вы повстречаете человека, желающего излить вам душу: выслушайте его внимательно, и вы не пожалеете. Конец недели •

**СКОРПИОН** (24.10 — 22.11). Поне • дельник хоть и будет весьма напряжен ным, но для целеустремленных людей он окажется плодотворным. Во вторник нежелательны любые лоездки.

СТРЕЛЕЦ (23.11 — 21.12). «Судьбо- • носной» может оказаться для вас эта неделя, особенно первая ее половина. Во второй половине недели, возможно, в пятницу, есть вероятность хорошего настроения, причиной которого будут деньги. •

КОЗЕРОГ (22.12 - 20.1). Жесткая • линия вашего руководства пойдет вам на пользу. В выходные дни не устраивайте «разборок» дома, даже если очень захо-

**ВОДОЛЕЙ** (21.1 — 19.2). Не углубляйтесь в себя и не хандрите - такой • совет особенно важен в среду. В пятницу вас снова настигнут проблемы минувшей недели, и это будет весьма конфликтный .

**РЫБЫ** (20.2 — 20.3). Приближается ● решающее событие в вашей жизни. В • среду откажитесь от споров, действуйте

наш астролог специально для • «ТАШКЕНТСКОЙ ПРАВДЫ». •



это положение, приказав воен ному транспорту держаться правой стороны дороги. Наполеоновские войска изменили дорожные правила во всех странах, захваченных ими. Там же, где им не удалось побывать, в том числе в России, Португалии и Австрии, движение оставалось левосторонним. Примечательная история произошла с Австрией. Здесь по левой стороне ездили в большей час- | ти страны. Однако те провинции, которые были оккупированы войсками Наполеона в 1805 году, перешли на правостороннее движение. Так продолжалось до захвата Австрии фашистской Германией, когда движение по всей стране стало правосторонним

Перед самой революцией на правостороннее движение перешла и Россия. Что же касается нашей республики, то Правила дорожного движения были упорядочены лишь в начале 20-х годов нынешнего столетия. Причем за основу были взяты сложившиеся европейские стандарты, в том числе и обязательное правостороннее движение для всех видов транспорта, включая и гужевой Что же касается англичан, то. известные своей консервативностью, они до сих пор остаются при мнении, что движение левой стороне гораздо удобнее.

Подготовил В. ВОЛОДИН.

А. Т. ПУКЕМОВ



Заказ Г-0242. Выходит в среду, субботу. Время подписания в печать по графику 20.30, номер подписан в 20.00.

Регистрационный № 9. Объем — 2 леч. л. Фор-мат — А. 3. 123456



«Белые снега России». «Любимая женщина механика Гаврилова», «Верую в любовь», «Последняя реликвия», «Поговорим, брат», «Инспектор уголовного розыска».

Александр Голобородько -- один из ведущих актеров московского театра имени Моссовета. Спектакль «Царская охота», где актер исполняет роль графа

Спрашиваете — отвечаем

### ЕЩЕ ОДНА КИНОВСТРЕЧА

отмечаем, что Русский неизменной любовью у завкультурный центр респуб- зятых столичных театралов. лики взял хороший курс в своей работе делает труппой театра в гаступор на развитие культур- рольной поездке по Европе. ных связей с Россией. Во Но сразу по возвращении в Дворце искусств с успе- Москву он отправится в госхом прошли выступления ти к ташкентским эрителям. популярного актера кино Сергея Никоненко. Интересно было бы узнать о бы не помощь спонсоров. дальнейших планах уже сейчас существенное культурного центра в плане организации подобных творческих встреч.

Семья НЕНАШЕВЫХ.»

Как сказала нам руково- Осие транс». дитель киноакции Русского культурного центра республики Людмила Осюнихина. недавно придетевшая из Москвы, запланирован приезд в Ташкент популярного актера театра и кино, народного артиста России Александра Голобородько.

Поклонники кино знаютего

«С удовлетворением Алексея Орлова, пользуется

Сейчас актер вместе с

Конечно, и эта встреча не была бы возможной, если содействие оказали объединения «Ердамчи», «Узспецинтур», НАК «Узбекистон хаво йуллари», ТЭК «Урта

Творческие встречи с Александром Голобородько состоятся в кинотеатре «Нодирабегим» (бывший «Искра») 17 и 18 июня в 17 часов, а также во Дворце культуры авиастроителей 19 июня в

**А. КУЗЬМИН.**